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Niniejszy projekt architektoniczno-budowlany (tom 1) przeznaczony do wielokrotnego
zastosowania wchodzi w skład projektu budowlanego po jego adaptacji do warunków
istniejących w miejscu lokalizacji obiektu wykonanej przez projektanta posiadającego stosowne
uprawnienia. W skład projektu budowlanego wchodzą również: projekt zagospodarowania
działki, projekt techniczny (opisany jako tom 2) oraz niezbędne uzgodnienia i inne dokumenĘ.
Projektant adaptujący niniejszy projekt do warunków otoczenia oraz wykonujący projekt
zagospodarowania terenu, staje się współodpowiedzialnym za ten projekt i przejmuje na siebie
obowiązki z tego wynikające ( Ustawa Prawo Budowlane z dnia 7 ligca t994r,, tekst jednolity
Dz.U. z 2000 r. Nr 106, poz, 1t26, art.20 oraz Dz,U. z 2O2O r. poz, 47L).

PRO-ARTE zastrzega sobie wszelkie prawa autorskie do niniejszego projektu i zakazuje bez jego
zgody dokonywania w nim zmian oraz wykorzystywania go do celów handlowych, reklamowych.
Prawa autorskie zastrzeżone (Dz. Ust. Nr 24 Poz, 83 z dnia 4.02,t994.) Reprodukowanie całości,
jak i częściowe jest ZABRONIONE!
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Niniejszym oświadczam , że projekt techniczny

budynku .tt. t. l..t.. l..1.1 !... r...l.... tt t 1.1 l l tl l t........t..l l.. tt... l l.r..t t, rll" "1,1,t t

został sporządzony zgodnie z obowiązująrymi pr_zepisami i

warunkami technicznymi. Podstawa Prawna Dz.U.2020.0.1333 t.j. -

Ustawa z dnia 7 lipca Lgg4 r. - Prawo budowlane art. 34 ust. 3d Pkt
3 z poźniejszymi zmianami.

oświadczenie
mgr inz. Piotr Jakuszewski

UPR. NR 147 l97
(autor w zakresie konstrukcji)
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mgr inz. Andrzej Bernat
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CZĘŚC OPISOWA PROJ EKTU TECH N ICZN EGO

BARBADos
.l -]_, ł

PODSTAWA ÓPRACOWANIA :

- Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (wraz z poŹniejszymi
zmianami),

- Rozpozadzenie Ministra InfrastruKury z dnia 03 lipca 2003 r. w sprawie szczegÓłowego
zakresu i formy projektu budowlanego

- Obowiązujące Normy Polskie i przepisy.

DANE TECHNICZNE :

Powierzchnia zabudowy budynku :

Powierzchnia werandy i składu na drewno:
Powierzchnia uzytkowa:
pafteru:
Kubatura brutto częŚci zamkniętych i przekrfich:
Kubatura brutto częŚci niezamkniętych i przekrfich:
Max. wysokość budynku:
Szerokość i długość budynku:
Kąt pochylenia połaci dachowych:
Liczba kondygnacji:

65,72m2
25,02m2

58,09m2
283,00m3

62m3
5,78m

B,20x9,00m
30, 38, 20o

1

PruZEzNAczENIE I PRoGRAM UżYTKoIńIY :

Budynek letniskowy, wolnostojący, parterowy, niepodpiwniczony. Ze względu na brak
ogrzewania dom przeznaczony jest do użytkowania w okresie letnim. Istnieje mozliwoŚĆ
adaptacji obiektu na budynek całoroczny poprzez docieplenie Ścian zewnętznych
odpowiedn ią warstwą styropianu i wykona nie wewnętrznej i nstalacji c.o.
PRZYZIEMIE:
wiatrołap, komunikacja, pokój dzienny z aneksem kuchennym,, łazienka, Zxpokój,
weranda.

FORMA ARCHITEKTONICZNA :

Budynek o zwaftej bryle, parterowy, przekryty dachem dwuspadowym. Maksymalna
wysokość budynku wynosi 5,78m. NowoprojeKowany budynek swoją formą nawiązywaĆ
winien do zabudowy występującej w sąsiedztwie planowanej inwestycji.

KONSTRUKCJA l
Główne rozwiąza n i a konstru kcyj no- materiałowe :
ProjeKowany budynek wykonany będzie w technologii lekkiego szkieletu drewnianego.
Główną konstrukcję nośną stanowić będą: ławy słupy i wieniec opaskowy - zazbrojone
konstrukcyjnie, ściany nośne w szkielecie drewnianym spięte podwójnym oczepem, dach
dwuspadovvy opaty na więźbie o konstrukcji drewnianej krokwiowo-jętkowej.

FundamenĘ:
Do obliczeń ław fundamentowych zostały przyjęte proste warunki gruntowe
o normaĘwnym opoże obliczeniowym podłoza równym 150kPa.
Ławy i stopy fundamentowe wykonaćz betonu Cl6l20 (dawne B20) i posadowiĆ na 2
warstwach papy niepiaskowej na sucho, ułozonych na podkładzie z chudego betonu
gr.l0cm. Ławy fundamentowe zazbroić prętami zgodnie z rysunkiem fundamentów lV1 -

(stal A1II-34GS, stzemiona @6, stal AO-StOS). GłębokoŚĆ posadowienia ław
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fundamentowych oraz ściągu ustalono na poziomie 1,00m ponizej terenu pzyległego do
budynku.
dłębgkóść"..posadowienia i wymiary fundamentu należy każdorazowo adaptowaĆ do
warunków lokalnych występujących w miejscu planowanej inwestycji. Na terenach
o bjętych szkoda ń i górniczym i na lezy sporządzić odrębny projeK

Ściany fundamentowe:
Ściany wykonać z betonu lanego klasy C16l20 (dawne B20) na placu budowy lub z
b]oczków betonowych fundamentowych o gr, 25cm. Słupy fundamentowe wykonaĆ z
betonu lanego klasy CL6l20 (dawne B20) na placu budowy. Do murowania Ścian
fundamentowych z bloczków betonowych użyć zaprawy cementowej.

Wieniec opaskowy W-ll
Bezpośrednio pod podwalinę wykonać wleniec opaskowy z betonu CI6l20 (dawne B20).
Wieńce zazbroić podłużnie prętami 4 @ 12 (stal A-III 34GS), stzemiona O 6 (stal A-0
StOS), patrz rysunek Klz.W wieńcu nalezy osadzić kotwy stalowe ocynkowane O 16 na
głębokość min. 10cm w rozstawie nie mniejszym niz 120cm i wypuściĆ je na wysokoŚĆ
pozwalającą swobodny montaż podwaliny.
W narożnikach kotwy nalezy osadzić w odległości nie większej niz 30cm poza lico Ściany
prostopadłej do tej, na której montuje sie podwalinę.

Ściany zewnętrzne:
Sciany zewnętrzne nośne zaprojeKowano w konstrukcji lekkiego szkieletu drewnianego.
Na konstrukcję nośną ściany zewnętrznej składają się: pozioma podwalina, pionowe słupki
oraz podwójny oczep górny.
W pienłszej kolejności należy wykonać podwalinę z dwóch desek 4xl5cm zabezpieczonej
przeciwwilgociowo np. impregnując ją ciśnieniowo. Podwalinę nalezy zamontowaĆ do
wieńca za pomocą kotew stalowych ocynkowanych @ 16. Jeżeli w Ścianie znajduje się
otwór okienny lub drzwiowy nalezy dodatkowo zamontowaĆ dwie pary słupów.
Wewnętzne słupy stanowią oparcie dla nadproża. W celu usztywnienia otworu
dawiowego, między słupkami ościeży, a następnymi słupkami ściany, nalezy zamontowaĆ
poziome rygle. Narożnik ściany nalezy dodatkowo wzmocnić dwoma słupkami - jeden
zamykający naroznik zewnętzny, drugi dla podparcia płW GK. Na konstrukcję użyĆ

drewna suszonego komorowo o wilgotnoŚci 18-190/o, czterokrotnie struganego ze
sfrezowanymi krawędziami.

Sufit podwieszany:
Nad pafterem zaprojektowano sufit podwieszany z płyt GK na ruszcie stalowym
przymocowanym do belek stropowych. Sufit wykonać zgodnie zv,rytycznymi producenta.

Oczep górny na ścianach zewnętrznych i wewnętrznych:
Na wszystkich ścianach zewnętznych oraz ścianach wewnętrznych konstrukcyjnych należy
wykonać podwójny oczep 4xl5cm - dolny w celu zamontowania słupków, górny do spięcia
ścian, natomiast w ścianach wewnętrznych podwójny oczep 4x9cm.

Nadproża:
Nadproza nośne zewnętrzne wykonać z dwóch desek pionowych o wymiarach 4x15 oraz
jednej deski poziomej o wymiaze 4x15. Paestrzeń pomiędzy deskami pionowymi należy
wypełnić wełną mineralną o gr. 70mm (wg rys. Kl4 i Kls).
Nadproża dtzwiowe nienośne wykonać z pojedynczego elementu ułozonogo poziomo o
pzekroju stosowanym na oczep ściany.



6
ścianki działowe:, .

Sciany działowe nienośne zaprojektowano w drewnianej konstrukcji szkieletowej. Na
bńsjrurcję ściany składa się: pozioma podwalina 4x9cm, pionowe słupki 4x9cm oraz
podrłójny oczep.4x9cm. Słupy ścian zaprojektowano w rozstawie co 40cm. Alternatywnie
ścianki działowe mogą być v,rykonane z płyt G-K na szkielecie stalowym, wypełnionych
wełną mineralną.

Komin:
Przewody dymowe, spalinowe i wentylacyjne wykonać z cegły ceramicznej pełnej klasy 15.

Pion kominowy nalezy wymurować na zaprawie cementowej oraz oĘnkować na całej jego
wysokości. Część komina wystającą ponad pokryciem dachowym zaleca się obłozyć
płytkami klinkierowymi bądź wykonać z cegły klinkierowej. Komin zakończyĆ czapą
betonową.

Więźba dachowa:
Zaprojektowano więźbę w układzie krokwiowo-jętkowym o kącie nachylenia 30o 3Bo 20o.

Krokwie o wymiarach 4xl5cm opańe na murłatach o przekroju 15xl5cm. Murłaty nalezy
przymocować do podwójnego oczepu (poprzez gwoździowanie z wykorzystaniem blach
łącznikowych do drewna lub przykręcając murłatę do oczepu śrubami M12). Połączenia
krokwi i wieszaka z jętką i belką stropowową patrz rys. Al4 i Al5. Wszystkie elemenĘ
więźby dachowej nalezy połączyć przy pomocy śrub M10 i M12 klasy 4.B i łączników
stalowych typu BMF. Konstrukcję więźby wykonać z drewna świerkowego lub sosnowego
klasy co najmniej C-24 o wilgotności <22o/o. Drewnianą konstrukcję dachu nalezy
zabezpieeyć do stopnia niezapalności pzy uzyciu ceffikowanych środków (FOBOS M-4,
OGNIOCHRON lub inny równorzędny).

Pokrycie dachu:
Nad budynkiem zaprojektowano dach o kącie nachylenia połaci 30o 3Bo 20o w stosunku do
poziomu. Pokrycie dachu wykonać z dachówki ceramicznej KORAMIC. Dachówki montować
według wytycznych producenta.

System orynnowania:
Odprowadzenie wód opadowych z dachu zaprojektowano poprzezsystem rynien
z PVC O 100mm ułozonych ze spadkiem w kierunku rur spusto\ryych, a dalej rurami
spustowymi z PVC a 70mm na działkę Inwestora popżez rozsączanie w gruncie lub do
kanalizacji po uzyskaniu warunków od dyspozytora sieci.

Izo!acje:
- pzeciwwilgociowa:
- Ściany fundamentowe nalezy zabezpieczyc przeciwwilgociowo przez dwukrotne
naniesienie powłoki hydroizolacyjnej lub zastosowanie specjalnych membran
p rzeznaczo nyc h do wyko nywa n i a i zo la cj i pzeciwwi l goci owych.
- termiczna:
- podłogę na gruncie docieplić poprzez ułozenie warstwy sĘropianu EPS 100 grubości
1Ocm;
-Ściany zewnętzne docieplone będą popęez ułozenie sĘiopianu EPS 7a ,,FASADA"
grubości 10cm
-strop docieplić wełną mineralną grubości 25cm ułozoną na ruszcie mocującym płW g-k.

a
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stolarka okienna i dzwiowa:
Zaproponowano stolarkę okienną i drzwiową wykonaną z PCV. Okna nalezy montowaĆ wg.

Ńfvsznvqh. producenta. Stolarka powinna spełniać wymogi normowe pod względem
izolacyjności cieplnej dla odpowiedniej strefy klimatycznej i ochrony p.pozarowej.

ElemenĘ wykończeniowe:
Podłogi - poOiogowe płytki ceramiczne antypoślizgowe, biała podłoga.

Ściany - płyty kartonowo-gipsowe (w pomieszczeniach ,,mokrych" zastosowaĆ pyty

kaftonowo-gipsowe zielone).
Sciany malowane farbami wewnętanymi kredowymi lub emulsyjnymi;
w pomieszczeniach higieniczno-sanitarnych - płytki ceramiczne.

obróbki blacharskie:
Zastosować typowe rozwiązania obróbek blacharskich z blachy ocynkowanej, powlekanej
w koloze dachówki.

KolorysĘka:
Elewacje - w kolorze białym / jasnym pastelowym;
Cokół - w kolorze ciemnym czerwonym;
Dach - w kolorze ciemnym czerwonym

OCHRONA CIEPLNA BUDYNKU
Ze względu na charaKer obiektu (dom letniskowy), nie ma potrzeby analizy cieplnej
budynku.

WPŁYW I ocHRoNA śRoDoWISl(A l
Charakter, program uzytkowy i wielkość budynku oraz sposób jego posadowienia nie

wpłyną negaĘwnie na powiezchnię ziemi, glebę oraz wody powiezchniowe i podziemne.
Nie przewiduje się żadnych emisji szkodliwych substancji poza zanieczyszczeniami
wynikającymi z normalnego użytkowania budynku.
odpady stałe gromadzone będą w pojemnikach pzystosowanych do okresowego
opróżniania, usytuowanych na działce.
Nieczystości ciekłe odprowadzane będą do sieci kanalizacji sanitarnej, bądź (w pzypadku
braku kanalizacji) do szczelnego osadnika okresowo opróznianego przez koncesjonowany
zakład.
Wody opadowe z dachu odprowadzane będą poprzez system rynien i rur spustowych
na działkę Inwestora lub do istniejącej sieci kanalizacji deszczowej.

INSTALACJE l
Projektowany obiekt vvyposazony będzie w następujące instalacje:
instalację wodno-kanalizacyjną - woda dostarczana będzie z sieci zewnętrznej

o parametrach zgodnych z wymaganiami normy;
odbiór ścieków - do odbiornika wskazanego
w warunkach technicznych przez odbiorcę ścieków;

instalację eleKryczną - energia elektryczna dostarczana będzie z sieci zewnętanej
o parametrach zgodnych z warunkami technicznymi
wydanymi przez dysponenta sieci
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uwAGI roŃcowr :

Wszyętkie" materiały uzyte przy realizacji przedmiotowej inwestycji muszą posiadaĆ
wszy§tkie u/ymagane przepisami aprobaĘ i atesty dopuszczające do obrotu.
Podcfis wykonyryania prac nalezy przestrzegać przepisów BHP i p. poż.

Zakres i forma projektu została wykonana zgodnie z ,,Rozporządzeniem Ministra Spraw
Wewnętrznych l AdministraQi" z dnia 3 lipca 2003r w sprawie szczegołowego zakresu
i formy projektu budowlanego ( Dz.U. nr L20, poz. 1133 ).

Z^ŁOŻENIA PRZYJĘTE DO OBLICZEŃ :

Podstawowe obliczenia wykonano na podstawie:

PN-77lB-OżOttlAZI:2009 Obciązenia w obliczeniach staĘcznych - obciązenie wiatrem
przyjęto I strefę obciązenia wiatrem, teren A

PN-EN 1991-1-3/AC:2009. Obciązenia w obliczeniach statycznych - obciążenie Śniegiem
II STREFA, wysokość H=300 m.n.p.m.

PN-82/B-02001. Obciązenia budow]i. Obciążenia stałe.

PN-82/B-02003. Obciązenia budowli. Obciązenia zmienne technologiczne.

Sprawdzenie nośności elementów konstrukcyjnych dla dwóch stanów
qranicznych dokonano wg:

PN-B-03150:2000. Konstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne
i projektowanie.

PN-90/B-03200. Konstrukcje stalowe. Obliczenia staĘczne i projeKowanie.

PN-B-0326 4:2002. Konstru kcje betonowe, żelbetowe i spręzone.
Obliczenia staĘczne i projeKowanie.
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Katowice, 11 grudnia 2009 r

Pani/lPan FlotrJakuszewski

ul. oś. Pawlikowskiego 5D/6

44-240Żory

ZASW|ADCZEN lE

pani/pan Jakuszewskipiotr

jest członkiem Śląskiej Okręgow ej lzby lnżynierów

Budownictwa o numeze ewidencyjnym §LK/BO/8638/03

i posiada wyrnagane ubezpieczenie od'odpowiedzialności

cpnilnej.
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D A el

Materiał Grubość Wysokość Długość llośó Dł. całk. Obj, Całk.

[cml [cml ImI [szt] Iml Im3]

DAcH

5 17,5 6,25 4 25,00

5 17,5 5,55 14 77,7o

5 17,5 18 65,70

5 17,5 3,20 18 57

5 17,5 1,85 1

5 17,5 1,65 2
RAZEM 231,15 2,023

ffiuiłeilEi15
15 15 10,14 1 10,14

15 15 5,85 1 5

RAzEM 10,14

5 15 2,60 32
624RAZEM

Płetew T5r25
15 25 4,35 1 4

0 163RAZEM

15 18 10,14 1 10,14
RAZEM 10,14 0,274

15 15 2,75 1 2,75
RAZEM 2,75 0

15 15 2,65 2 5,30

15 15 2,10 6 2,60
RAZEM 0,403

5 15 2,30 16 80
RAZEM 0,276

Wymi.iian-xsx17,5
5 17,5 1,15 2 2,30

RAZEM 2,30 0,0,17

Deska czołowa 3x20
3 20 5,55 2 11,1o

3 20 3,85 2

3 20 3,20 2

3 20 0,80 2
1

Desra ołapowa 3x20
3 20 10,20 1 10,20

3 20 3,68 2 7,36

3 20 2,85 1 2,85
RAZEM 20,41 0,122

5 5 X
RAZEM 1,050

Belki stropowe 2x5x15
5 15 7,00 14 98

RAZEM 98 0,735

czĘŚc 1

L

3,65

,letki5x15

83,20

4.35

Płatew 15x15

,l7.90

7.70
6,40
1,60

:EM 26.80RA

.aĘ pod dachówkę 5x5
X

420,00

/Vieszak 5x15

36.80
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- "szkiel ll

4 15 34,80 2 69,60
RAZEM 69,60 0,418

ocze
39,604 9 1 2
39.60 0,143RAZEM

105 273,oo4 15
4 15 2,31 20 46,20

52,004 15 X XZbiorcza dł. słupów ścian
szczytowych nad oczepem

371.20 2,227RAzEM
W

55 154,004 9
9 1 8 16,084

4 9 0,61 8 4,88
RAZEM 174,96 0,63c

Nadproża (deski poziome
4 15 1,16 2 2,32N-,|

2,124 15 1,0ł 2N-2
10 11,60 0,09€N-3 4 15 1,16

9 4 3,92 0,014N-4 4
RAZEM 19,96 0,11c

Nadproża (deski pionowe 4x15
2,324 15 1,16 2N-1
2,124 15 1,06 2N-2
11,604 15 1,16 10N-3

RAZEM 16,04 0,109
trzne i nośne 4x15

4 15 33,00 2 66,00
RAZEM 66,00 0,396

9 1
,t6,304

RAZEM ,l6,30 0,059

15 12 4,32 0,02€4
RAzEM 4.32 0,026

mó
,l U,J9,|RAZEM WSZYSTKO

^/ 

tym
6,137. konstrukcia wieźbv
4,2.5Ą

sprawdzenie 10,391

UWAGA l! VVYM|ARY PoDANE WzEsTAWlENlU DoTYczĄ RzEczYWsTYcH WYMnRÓW PoszczEcÓt-Hycx
ELEMENTÓW. ZAMAWAJĄC, NALEŹY UWzGLĘDNlc DoDATEK NA PRzYclĘclE,

! W zEsTAWlENlU NlE UJ ozDoBNYcH.ELEME

I

czĘŚc 1

nośne 4x1 5
2 50

16,30

{vqle uszwwnlalace
0,36

Im3l
Im3l
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ZESTA\ilIENIE STALI ZBROJENIOWEJ - BARBADOS

Nr
pręta

Średnica
pręta [mml

Liczba
prętów [szt.]

Długość
pręta [m]

Długość całkowita [m]

(D6 mm O12mm
Gatunek stali

StOS 34Gs
FUNDAMENTY

1 12 X X 150,00
2 6 120 1,12 134,40

3 12 20 0,30 6,00
WlENlEc Poz.2,1

9 12 X X 150,00

10 6 235 0,94 22o.9o
sUMA Iml 355,30 306,00

1mb tkql o,222 0,88B
MASA OGOLNA tksl 78,88 27,1,73

RAZEM tkql 350.60
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DO PROJEKTU TYPOWEGO
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i .ć r., ł oPIs TECHNICZNY

PODSTAWA OPRACOWANIA l

- podkłady architektoniczno-budowlane

- aKualne normy i pzepisy

- katalogi branżowe

DANE OGÓLNE

Niniejsze opracowanie zawiera projeK wewnętznych instaladi wody, kanalizacji oraz
ogzewania w projektowanym domu letniskowym, który jest wolnostojący, pańerowy,

niepodpiwniczony.
W projekcie pzyjęto, ze budynek jest ogzewany w miarę potzeb popzez konwektory

elektryczne" Do obliczeń sezonowego zapotzebowania na ciepło przyjęto, że budynek znajduje się
w III strefie klimaĘcznej. Obliczenja wykonano programem HERZ OZC, Obliczeniowe
zapotzebowanie na moc cieplną budynku wynosi 5,6 kW.

INSTALAC]A WODY ZIMNEJ I CIEPŁEJ

przewidziano wejście do budynku pzez Ścianę fundamentową pzewodem PE - HD o
średnicy 40 mm do pomieszczenia (6)" Zestaw wodomiezowy z wodomiezem skrzydełkowym dn
20 mm bezwzględnie zamontować poza budynkiem w studni wodomiezowej, W ramach zestawu
wodomiezowego zamontować zawór antyskazeniovfy, zawory odcinające, filtr siatkowy oraz zawór
spustovuy"

Wyposazenie pomieszczeń w uządzenia sanitarne zgodnie z projektem instalacji"

kuchnia - zlewozmywak (1sń.), pralka (lszt.),
łazienka - umywalka (lszt,), miska ustępowa (lszt,), prysznie (lszt,)

Instalację wody zimnej zaprojeKowano z rur wielowarstwowych firmy HERZ HT/PE-RT
średniry 26 i 20 mm. Połączenia wykonaĆ ;at<o zaprasowywane, natomiast połączenia elementów
armatury En. zaworu do spłuczki, baterii umywalkowej, zlewozmywakowej należy podłączyĆ

złączkam i gwintowanyrn i.
pzewody poprowadzić w bruzdach pod tynkiem lub w wylewce podłogowej w otulinie z pianki
polting. W miejscach pzejść pzewodów pęez przegrody budowlane załozyĆ tuleje ochronne, a

pzestrzeń między rura a tuleją vuypełniĆ materiałem elastycznym.
pzy vrykonywaniu instalacji należy pamiętać o stosowaniu kompensacji w przypadku odcinków
prosĘch z rur wielowarstwovuych dłuższych niż 5,0 m dla wody zimnej. KompensaQe pzewodów
wykonać zgodnie z instrukcją montażu rur wielowarstwovrych HERZ. Dobór armatury i białego
montażu pozostawia się w gestii inwestora.
Ciepła woda będzie uzyskiwana:

- w łazience z pzepływowego podgrzewacza wody zasilającego jednoczeŚnie umywalkę i

natrysk OPUS EPA-PU o mocy 6,8 kW zasilanego prądem 230V,
- w kuchni z pzepływowego podgzewacza wody zasilającego zlewozmywak EPJ

OPTIMUS o mocy 5,5 kW zasilanego prądem 230V,

INSTALACJA c.o.

Źrodłem ciepła dla celów c.o. jest ogzewanie elektryczne. Jako elementy gzejne
zastosowano gzejniki konwewktorowe pĘtowe typu CAES 50, 100, 125 firmy STIEBEL ELTRON,

Gzejniki posiadają zabezpieczenie przed pzegzaniem dzięki wbudowanemu
bezpiecznikowi temperaturowemu oraz ochronę przeciwbryzgową. PĘnna regulacja temperatury i

optymalna łatwość obsługi odbywa się dzięki elektronicznemu termostatowi. Miejsce montażu
gzejników pokazano na rysunkach.
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I N STALACJA KANALIZACJI SANITA,RN EJ

odprowadzenie ścieków z poszcżególnych przyborów wykonaĆ z rur kielichovuych PVC o Śr,
50mm i 75mm za wyjątkiem misek ustępowych, Kórych podejŚcia nalezy wykonaĆ z rur PVC o Śr"
110mm, Złącza rur należy uszczelnić przez założenie uszcelek gumowych. Pion kanalizacyjny
wyposazyć w rewizję oraz kominek wentylaqyjny. Podejścia kanalizaryjne prowadziĆ ze spadkiem
min, ż%o w kierunku odpływu. Zaprojektowano pzejście rurą PVC o Śr, 160 mm pźez Ścianę

fundamentową pod kuchnią. Przejścia rur przez przegrody budowlane wykonaĆ w tulejach

ochronnych. pzestrzeń między rurami wypełnić szczeliwem. Poziomy kanalizacyjne nalezy

zamontować wyprzedzająco do wylewek.

WENTYLACJA

Łazienka oraz kuchnia posiadają wenĘlację grawitaryjną wywiewną, Przewody mają
przekrój 14xl4cm. Drzwi łazienki powinny być wyposażone w kratkę nawiewną o sumarycznej
powiezchni otworów równej 200cm2.
Przewód kominowy kominka podłączono do kanału dymowego.

WYKONAWSTWO, PRÓBY I ODBIÓR INSTALACJI:

Całość robóĘ próby i odbiór instalacji wykonać zgodnie z "Warunkami technicznymi
wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych, cz. II, Instalacje sanitarne
i przemysłowe", Arkady, Warszawa 1988, rozdz. I, Lż,16.
W instalacji stosować tylko elemenĘ atestowane, posiadające odpowiednie Świadectwa,
dopuszczenia itd,

ZABEZPLECZ E N I E ANTYKO ROZYI N E :

Wszystkie elementy instalacji niezabezpieczone fabrycznie naleŻy zabezpieczyĆ
antykorozyjńie pfzez malowanie, Powiezchnie przeznaczone do malowania winny byĆ

przygotowane zgodnie z wymaganiami PN-70/H-97050, 51 i 52.
Przew i dz i a n o troj sto p n iow e oczy szczenie pow i e zch ni pnez:

- usunięcie nierówności,
- odtłuszczenie,
- oczyszczenie.

przy malowaniu na miejscu montażu pzewiduje się oczyszeenie powiezchni do 2-9o stopnia
czystości.
Malowanie winno się odbywać przy zachowaniu obowiązujących pzepisów BHP i p.poż. Elementy
insta lacji ma lowaĆ dwukrotn ie farbą pod kładową pzeciwrdzewną miniową
a następnie dwukrotnie emalią ftalową nawiezchniową ogólnego stosowania w kolorze żĆłftym,

Nakładanie farby pędzlem, czas schnięcia każdej warstwy 48 godzin,
Nie wyklucza się zastosowania do malowania innych równozędnych zestawów malarskich,
spełn iająrych wymaga n ia och rony a nĘkorozyj nej.

Opracował:

{n§!l lilź. ndrre! Bączkowicz
en]a bu ane

u
n]a bez ń

nr ewed,2i ż
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ZESTAWI E NIE MATE RIAŁÓW D LA IN STALACJI WOD- KAN

1" Rury wielowarstwowe HERZ o śr. 26 mm

2. Rury wielowarstwowe HERZ o Śr. 20 mm

3, Rury wielowarstwowe HERZ o Śr, 16 mm

4. Otulina Polting dla rur instalacjiwody stosownie do średnic

5" Zlewozmywak z syfonem i baterią zlewozmywakową

6. Umywalka z syfonem i baterią umywalkową

7" Miska ustępowa wisząca z dolnopłukiem

8. Prysznic z zestawem

9. Zawór kulowy dn 25

10, Zawór kulowy dn 20

11. Wodomiez skrzydełkowy dn 20

L2.Zawór anĘskażeniowy dn 25

13. Filtr siatkowy samopłuczący dn 25

L4,7awór kulowy z kurkiem spustowym dn 25

t5"7awór kulowy zezłązkądo węza dn 20

16. Rury PVC kanalizaqyjne:

śr.50mm

sr, /5mm

śr" 110mm

śr. 160Mm

17. Rewizja PVC śr, 1]"0mm

18. Wywiewka dachowa śr. 110mm

19" Zawór napowietzająry

20. Pzepływowy podgrzewacz wody OPUS EPA-PU mocy 6,8 kW - 230V

żL PrzepŁywowy podgrzewacz wody EPJ OPTIMUS mory 5,5 kW - 230V

- 11 m

- 4m
- Bm

- 1 kpl.

- 1 kpl.

- 1 kpl.

- 1 kpl.

- 3 szt.

- ZsŹ..

- 1 szt.

- 1 szt,

- 1 szt.

- 1 szt"

- Zszt.

- 3m
- 2m
- 1]"m

- 5m
- 1sż"
- 1 szt.

- 1 szt.

ZESTAWIENIE MATERIAŁÓW DLA INSTALACJI C.O.

1. Gzejniki konwektorowe typu CAES firmy STIEBEL ELTRON. Wyposażone w ochronę
pzeciwbryzgową IP24.

- cAEs 50 S 0,50 kW

- CAES 100 S 1,0 kW

- CAES 150 S 1,25 kW

- ż szt.

- 1 szt.

- 3 szt.
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ZAWARTOŚC TECZKI

4,a,tą

Strona{ytułtlwa
7,ań'artość teczki
Opis piojektu
obLiczenia techniczne

Rys. nr.1
Rys.nr.2
Rys. nr.3
Rys. nr.4
Rys. nr.5
Rys. nr,6

CZEŚC RYSUNKOWA

Schemat ideowy instalacji elektrycznych
Plan instalacji odgromowe,3 - rzut fundamentów
Plan instalacji elekĘcznej - rzutparteru
Plan instalacji odgromowej - rzut dachu
Schemat ideowy instalacji telefonicznej
Schemat ideowy instalacji bramofonu



,OPIS TECHNICZNY
TAWA OPRA

-. ćnie lnwestora

Z8

.,l

- PĄekt budowlany
- Obowiąujące nonny i przepisy

MI
Niniej szy opracowanie obejmuj e następuj ące instalacj e :

- oświetlenia podstawowego
- gniazdwtyczkowych
- zasilania grzejników elektrycznych
- dzwoŃową
- telefoniczną
- bramofonu
- przeciwporazeniową
- przeciwprzepięciową
- odgromową

DANE ENER
Napięcie zasilania : 4001230 Y
Moczainstalowana: 30kW
Moc maksymalna: 21kW
Pomiar energii: nie objęty projektem
Układ sieci: według waruŃów technicznych podłączenia

Obiekt wykonany jest metodątradycyjną. Powierzchnia pomieszczeń budynku wynosi 78 m

5 ZASILANIE W IE ELEKTRYCZNA

2

f

Na parterze budynku zabudować tablicę rozdzielcząTc. Z tablicy TG zasilić wszystkie ob-

wody elekĘczne w budynku. Typy i przekroje przewodów przedstawiono na schemacie ideowym.

6 POMIAR ENERGII ELEKTRYCZNEJ I WLZ
Pomiar energii elektrycznej i wlz od układu pomiarowego opracować indywidualnie dla każ-

dej lokalizacji według warunków technicznychprryłączenia do sieci.

TALA oŚwIp
Ztablicy tozdzielczej TG nalezy zasilićposzczegóIne obwody oświetleniowe w budyŃu. In-

stalację oświetlenia podstawowego wykonaó przewodem YDYżo 3(4)x1,5 *^2. Przewody Ńładać
pod tyŃiem.Łącz,ńki oświetleniowe umieścić na wys. I,45 m nad podłogą. W łazience zastosować
oprawy i osprzęt o stopniu szczelności JP 44.

8 INSTALACJA GNIAZD WTYCZKOWYCH
Instalację gniazd wtyczkowych wykonać analogicznie do instalacji oświetlenia podstawowe-

go. Przewo dy naleĘ Ńładać w rurkach ochronnych. Zastosowaó przewód YDYzo 3x2,5 *^2.
Wysokośó umieszczenia łączników i gniazd:

- gńazdaw kuchni - 0,85 m nad podłogą
- gruazdaw łazience - |,2mnad podłogą

W pokoju zastosować gniazdaptrypodłogowe podwójne na wysokości 0,3m. W łazience oraz kuch-
ni stosować gńazda 16A.



29., g.INST. ZASILłNh GRZEJNKÓw ELEKTRYCZNYCH
n .a W budynku przewidziano ogrzewanie za pomocą grzejników elekĘcznych. Grzejniki należy

zasilić"w.energię elektrycznąz tablicy TG. Przewidziano grzejniki l-fazowe. Typy i przehoje prze-
wodów przedstawiono na schemacie ideowyrn, b rozmieęzczetie grzejników na rzacię parteru. Dla
kńdego grzejnika wykonaó puszkę rozgałęźną lub gniazdko w poblizu podejścia zasilania'do grzej-
nika. Zastosować grzejniki z tęrmostatami. Do sterowania ogrzewaniem zastosować zegar sterujący
lub regulator temperatury.

1 0 INSTALACJA DZWONKOWA
Instalację dzwonkową zasilió z najbliższej puszki obwodu oświetleniowego budynku.

Prrycisk dzwonek umieśció przed drzrryiami wejściowymi do budynku, natomiast dnronek w miesz-
kaniu.

1 1 INSTALACJA TELEFONICZNA
Instalacja tęlefonicma obejmuje ułożenie przewodów telefonicznych od łączówki do apara-

tów końcolvych. Kable dożyć zgodnie z rys.nr.3,4. Instalację wykonaó kablem typu YTKSY
3x2x0,5 wrurzeRVkL 11.

1 2 INSTALACJA BRAMOFONU
Przy wejściu do budynku przewidziano kasetę domofonu. Od kasety do centralki tńożyć prze-

wód YTKSY 5x2x0,5 *#. Od centralki do aparatu końcowe go vŁoĘć ptzewód YTKSY 5x2x0,5
w rurze RVkL 16.

1 3 INSTALACJA PRZECIWPORAZENIOWA
System ochrony przeciwporażeniowej: według waruŃów technicznych podłączenia
Układ sieci : według warunków technic zny ch po dłączenia

1

W obiekcie zastosować ochronę przepięciowąwedług potrzeb konkretnej lokalizacji.

15.INSTALAC.I ODGROMOWA
W obiekcie zastosować ochronę odgromową. Na dachu wykonaó instalację odgromowąz za-

stosowaniem zwodów poziomych niskich oraz drutu stalowego ocynkowanego DFeZn fi 8. Wszyst-
kie elementy budowlane nieprzewodzące oraz części metalowe majdujące się na powierzchni dachu
(kominy,ściany ptzeciwpozarowe, bariery, rynny deszczowe itd.) nalezy połączyć z najbliZszym
zwodem lub przewodem odprowadzĄącym. Przewód odprowadzający wykonać w rurze RVS 18

pod tyŃiem. Zacisk pobierczy umieścić na wysokości 0,3 m. Przewody uziemiające ochronić ką-
townikiem stalowym do wysokości 0,3 m nad ziemiąi do głębokości 20 cm w ziemi. Przewód uzie-
miający naLeży ochronió przed korozją przęz malowanie farbą an§korozyjną lub lakierem asfalto-
wym do wysokości 30 cm nad ziemią i do głębokości 20 cm w ziemi. Połączenie przewodów uzie-
miających z uziomem wykonaó ptzez spawanie lub zaprasowanie. Uziom w ławach fundamento-
lvych wykonaó zgodnie z rys.nr 3.
Uwaga.

Dla kaZdej konkretnej lokalizacji rozpattzyć indywidualnie konieczność budowy instalacji
odgromowej.

16.UWAGI KoŃCoWE
1.1.Wszystkie elementy metalowe inst.elektryczrej,które nie posiadająfabrycznego zabez-

pieczenia przedkorozjąnależy pomalowaó farbąrdzochronną. Płaskowniki i druty stalowe ocyŃo-
wane ,naleĘ sprawdzić na ciągłośó ocyŃowania.



30
1.2.Instalacje'elektryczne wykonać naleĘ po wykonaniu instalacji sanitarnych. W trakcie

robpt ,budowlano-montazowych i posadzkarskich,należy skoordynowaó układanie rul
o chroryrych,l1rBęk,przepustów.

-, -1.3.Instalacje elektryczne wewnętrzne twleĘ wykonaó zgodnie z obowiązującymi normami
i przepisami.

Wvkaz norm:
PN-IEC 60364-4-4I Instalacje w obiektach budowlanych. Ochrona dla

zapewnieni a bezpieczeństwa. Ochrona
przeciwporńeniowa.
Instalacje w obiektach budowlanych. Ochrona dla
zapewnienia bezpieczeństwa. Ochrona przed prądem
przetężeniowym.
Instalacje w obiektach budowlanych. Ochrona dla
zapewnienia bezpieczeństwa. OdŁaczarię izolacyjne i
łączsńe.
Instalacje w obiektach budowlanych. Ochrona dla
zapewnieni a bezpieczeństwa. Środki ochrony przed
porażeniem prądem elektrycmym.
Instalacje w obiektach budowlanych. Ochrona dla
zapewnien ia bezpieczeństwa. Środki ochrony ptzed
prądem przetęzeniowlłn
Instalacj e elekĘczne w obiektach budowlanych.
Sprawdzanie odbiorcze.
Instalacje w obiektach budowlanych. Dobór i montaż
wyposażenia elektrycznego. Aparatura łączeniowa i
sterownicza.
Instalacje w obięktach budowlanych. Dobór imontń
wyposżenia elektrycznego, Uziemienia i przewody
ochronne.
Instalacje w obiektach budowlanych. Dobór imontuż
wyposźeni a elelłrycznego. Instalacje be7pieczeństwa.
Przewody j ednożyłowe o izolacji polwinitowej.
Przewody wieloĄłowe o wspólnej izolacji polwinitowej.
Swiatło i oświetlenie. Oświetlenie miejsc pracy. Część I -
Miejsca pracy we wnętrzu.
Ochrona odgromowa obiektów budowlanych.
Wymagania ogólne.
Oitrrona odgrómowa obiektów budowlanyc h. Zasady
ogólne.
Ochrona odgromowa obiektów budowlanych. Zasady
ogólne. Wybór poziomów ochrony dlaurządzett
piorunochronnych.

PN-IEC 60364-4-43

PN-IEC 60364-4-46

PN-IEC 60364-4-47

PN_IEC 60364-4-473

PN-IEC 60364-6-6l

PN-IEC 60364-5-53

PN-IEC 60364-5-54

PN-IEC 60364-5-56

PN-87/E-90054
PN-74/E-90066
PN_EN 12464-|

PN-86/E_05003/01

PN-IEC 61024-I:200I

PN-IEC 61024-|-l:2001



BLI
M AI A 31

wynosir
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k:0,7

Pm:0,7 x 30:21kW
Pm:21 kW

2.2.WIELKOSC PRADU W KABLU ZASILAJACYI\4
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Pm:30 kW
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Lazienka 5

P o<1grzew acz
,Ąneks kuchenrry

2

2

Kuchenka e]ektrycżna
Aneks kuchenn}-

2/ !\oa

1/1000

1 / I25o

1 / 1250

I / 1250

Grzeinik ejekir.
łratiolap l. Lazlellka 5

Grzeirrik elektr.
Pokd3 3

Grzejnik elektr.
Pokój 4

Crzejnik elektr"
Pokój dZienn,v 6

Grzejnik elektr.
Pokój dzienn},6

Pł = 30k]\'

LY

ka-
zaśilanie
odrĘbnego projektu

UłvAGA
ochronę przep ęci brać ind.v-n-idualnie

do kazdej Io acj
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Lokdlizocj0
ńiektu łr

Aulor projektu ngr iń. hdaej Bemol 250/90Kt\

Jednostko projektovo

WĘólproc0 Doriusz Knopczyk

Autor odoplocji \r .,]i Dato Bronżo

Nozva
obiektu

DillĘrffirOrrrmJ0§Tąr4§r,lilllii
.EAnilDos. :a,03.n10 Elektryczno

SŁalo Nr rysunku

l:100 ]

fytul

rysunku
RZUT PARTERU
1NSTAUCJA ELEKTRYCZNA

3t

OZNACZENIA
Lińinń ofuictl potlst i 8trisrdwtycd.
Lińimnląiińowcj
Tinil irut tclcfmimci
riń insuĘii prrciripoaleniowcj
Lińóim

Uwaga.

1.W łazience za§tosowac ospźęt i oprawy

o $opniu szczelności IP44.

2.Grzejnik elekĘczry w łazience zabudowac

minimum 60 cm odprysarica.
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3 POKÓj l'l,,l8m 2

1 POKdJ 8,63m 2

A tAzlENKA 3,86m 2

6 POKÓJ cOŚĆ. Z KUC| Nl/ 21,Jlm 2

RAzEM 53ź5m 2

1 gclofiAErm 1,10m 2

8 ,liER/i.llDA 23,92n 2

§UIA: 7827m 2
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3S

Pnewód fi8
w

Złączekontolne

do zbrojenia

$rrojet{t posiada n!niei§zą pieczątkę
czorw§nym, Kornplet dokumentacji

u trż€ol"| egż:sm plarzy projektu
ican*-budowlanego oraz tżech
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BUDOWNICTWA

Katowice, 25 listopada 2009 r

Pani/Pan AndrzejBernat

ul. Orzeszkowej 10

44-240 Żory

ZASW| ADCZEr,JtE

Pani/Pan BernatAndrzej

jest członkiem Sląskiej Okręgow ej tzby lnżynier,ów

Budownictwa o numeze ewidencyjnym SLK/IE/3584101

i posiada wymagane ubezpieczenie od odpowiedzialności

cywilnej.

Niniejsze zaświadczenie jest ważne do dnia 31.12.201a r.
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UFSAD v{oIEWÓDZKI

Hrlriał lrlłlttŁtul i lrtiohno', ,,,-" 40,032 KATo!,łtcE
-tll iq,gi€llońsko nr 35

.-t, a|, ,0514259

ru. awia.25O/90
a,

Katowico, ania ..,}"9.."93"ęryF 19.m.,. 39r

DoPEŁN'EN.AsAsr;JJ:?.".'-"ff :Xffi:I?:.łf.;fiiT"#ii3o**,"TwlE

Obywatel NAT
:.r...............................F.ęsię.tęr..1ł*.n+.ę.ł...ę.}.ę.ł.try..I.

Skarżysku KanlenneJ
posiada przygotowanie zawodowe upowaźniające do wykonywania samodzielnej funkcji

ektanta

Na podstawie § ....j2...l+.ę.!.r.ł..n§t...łr...§...1t.....li.§!.:.?.r...§..Z..............,......

i § 13 ust, 1 Pkt..t..}.tirclPorządzenia MinistraGospodarki Terenowoj i ochrony
§rodowiska z dnia 20 lutego 1975 r. w sprawie samodzielnych funkcii technicznvch
w budowniąwie l Dz.Ll, Nr 8. poz. ąat §ĘPe?ar"Ęłżg,.N". aZPinu -r34/

w specjalności

Obyrtłatel ..:.... A!CIRUEir B E R N A T

sperządzania proJektów instalacJi eletttrycznych, nspowletrznychi kablcwych linii energetycznyeh stacJl i urządzeń elektreener8e-
tycznych.
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